



# हिन्दुस्तान एक्सप्रेस

# एक्सप्रेस



डायलॉग पंजीयन क्रं. 173/15-17

5 अडाणी एंटरप्राइजेज का चौथी-तिमाही में मुनाफा 38 प्रतिशत सम्पादकीय दिल्ली के स्कूलों में बम रखे होने टीरा ब्यूटी ने लॉन्च किया नया प्राइवेट लेबल ब्रांड 5

वर्ष 18 अंक 110 ई-पेपर के लिए लॉगइन करें - www.hindustanexpress.online ग्वालियर, शुक्रवार 03 मई 2024 email - hindustanexpressbhopal@gmail.com मूल्य 2.00 रुपये, पृष्ठ 8

## पीएम मोदी का आरोप-पाकिस्तान चाहता है कांग्रेस का शहजादा प्रधानमंत्री बने

आर.एन.एस. आणंद। प्रधानमंत्री नरेंद्र दो दिन के गुरुवार दौरे पर हैं। गुरुवार को पीएम ने आणंद की जनसभा में कहा, भारत में कांग्रेस कमजोर हो रही है। यहाँ कांग्रेस मर रही है तो वहाँ पाकिस्तान रो रहा है। कांग्रेस के लिए पाकिस्तान के आका दुआ कर रहे हैं। शहजादे को प्रधानमंत्री बनाने के लिए पाकिस्तान उतावला है। पाकिस्तान और कांग्रेस की यह पार्टनरशिप पूरी तरह एक्सपोज हो गई है।



को कोई नहीं तोड़ सकता। मुगल नहीं तोड़ पाए तो अब कांग्रेस हमें तोड़ना चाहती है। पाकिस्तान के हाथों में आज भीख का कटोरा उन्हीं के हाथ में आतंकवाद का टायर पंक्चर हो गया है। जो देश कभी आतंक एक्सपोर्ट करता था, आज वह आतंक के इम्पोर्ट के लिए दर-दर भटक रहा है। कभी जिसके हाथ में बम-गोला होता था, उसके हाथ में आज भीख का कटोरा है। कांग्रेस की कमजोर सरकार आतंक के आकाओं को डोजियर देती थी, लेकिन मोदी की मजबूत सरकार देखिए, डोजियर देने में टाइम खराब नहीं करती, आतंकियों को घर में घुसकर मारती है।

कोई भीख का कटोरा उन्हीं के हाथ में आतंकवाद का टायर पंक्चर हो गया है। जो देश कभी आतंक एक्सपोर्ट करता था, आज वह आतंक के इम्पोर्ट के लिए दर-दर भटक रहा है। कभी जिसके हाथ में बम-गोला होता था, उसके हाथ में आज भीख का कटोरा है। कांग्रेस की कमजोर सरकार आतंक के आकाओं को डोजियर देती थी, लेकिन मोदी की मजबूत सरकार देखिए, डोजियर देने में टाइम खराब नहीं करती, आतंकियों को घर में घुसकर मारती है।

## जेपी नड्डा ने कहा-जब तक भाजपा और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी हैं तब तक एससी, एसटी और ओबीसी के आरक्षण कोई नहीं छिन पाएगा

सिरोंज। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने आज बुधवार को मध्यप्रदेश के सागर लोकसभा क्षेत्र के सिरोंज में जनसभा को संबोधित करते हुए कांग्रेस के भ्रष्टाचार और विभाजनकारी नीतियों पर करारा प्रहार किया। इस कार्यक्रम में मध्यप्रदेश मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव, मध्यप्रदेश भाजपा प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त शर्मा और सागर प्रत्याशी श्रीमती लता वानखेड़े ने भी जनसभा को संबोधित किया।



जगत प्रकाश नड्डा जी ने कहा कि यह चुनाव विकसित भारत के संकल्प लेने का चुनाव है। 20 वर्ष पहले मध्यप्रदेश को बीमारू राज्य के रूप में जाना जाता था। बीमारू का अर्थ 'ब' से बिहार, 'म' से मध्यप्रदेश और 'र' से राजस्थान हुआ करता था। लेकिन जबसे भारतीय जनता पार्टी की सरकार मध्यप्रदेश में बनी है, तबसे मध्य प्रदेश सर्वांगीण विकास की ओर बढ़ गया और अग्रणी राज्य के रूप में खड़ा है। माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में देश के 25 करोड़ लोग गरीबी रेखा से बाहर आए हैं। 10 वर्ष

पूर्व भारत विश्व की 11 वीं अर्थव्यवस्था था, मगर आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी की कुशल नीतियों के कारण आज विश्व की 5 वीं बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है। भाजपा सरकार के तीसरे कार्यकाल में भारत का अर्थव्यवस्था विश्व का तीसरा सबसे बड़ा अर्थव्यवस्था बन जाएगा। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा जी ने कहा कि आज भारत आंटोमोबाइल मेन्यूफैक्चरिंग में तीसरे और दवाई बनाने के क्षेत्र में दूसरे स्थान पर है। भारत दुनिया को सबसे सस्ती और असरदार दवा निर्यात कर रहा है, भारत का दवा निर्यात 138 बिलियन डॉलर बढ़ा है और भारत दुनिया की डिस्पेंसरी बन गया है। 10 साल पहले देश के लगभग सभी मोबाइल फोन चीन और जापान में निर्मित किए जाते थे, मगर आज लगभग 97% मोबाइल का निर्माण भारत में ही किया जा रहा है। आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी की नीतियों ने देश के गांव, गरीब, दलित, वंचित, पीड़ित, शोषित, युवा, किसान और महिलाओं को ताकत प्रदान की है।

## कोरोना काल में पीएम ने देशवासियों की जान बचाई, यह हमारे लिए अच्छी बात : मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव

देवास, राजगढ़, सागर । मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने उज्जैन में उज्जैन उतर विधानसभा में आयोजित कार्यकर्ता सम्मेलन एवं संत समागम में शिरकत करने के साथ ही देवास लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी महेंद्र सिंह सोलंकी के समर्थन में आगर, राजगढ़ लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी रोडमल नागर के समर्थन में बोड़ा, चाचौड़ा व मकसूदनगढ़ एवं सागर लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी श्रीमती लता वानखेड़े के समर्थन में सिरोंज में आयोजित जनसभाओं को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेसी न राम के हुए, न राष्ट्र के हुए और राज्य का तो पहले ही दिग्विजय सिंह ने बंटाकर दिया। अयोध्या में श्रीराम का मंदिर बन गया तो कांग्रेस को लगा कि उनका वोट बैंक लुट गया है। इसके लिए वे 70 वर्षों तक श्रीराम मंदिर निर्माण में अड़ंगा लगाते रहे। यह चुनाव सनातन संस्कृति और सनातन संस्कृति को गाली देने वालों के बीच में है। कोरोना काल में जब हर तरफ हाहाकार मचा हुआ था उस समय हनुमान भक्त प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीजी ने देशवासियों की जान बचाई।



कोरोना के न वचन का ठिकाना है, न ही पार्टी का ठिकाना है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि इस बार का चुनाव भाजपा-कांग्रेस और घमांडिया गठबंधन का चुनाव नहीं है, बल्कि इस बार का चुनाव तो सनातन संस्कृति और सनातन संस्कृति को गाली देने वालों के बीच का चुनाव है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीजी हमारी सनातन संस्कृति की रक्षा के लिए दिन-रात जुटे हुए हैं। वे देश का मान-सम्मान दुनियाभर में बढ़ा रहे हैं, लेकिन कांग्रेस और

इसके घमांडिया गठबंधन ने हमेशा से देश की सनातन संस्कृति को बदनाम करने का काम किया है। हम सनातन संस्कृति को पूजन वाले, मानने वाले लोग हैं, लेकिन कांग्रेस और इनके नेता दिग्विजय सिंह सनातन संस्कृति का मजाक उड़ाने वाले हैं। वे आतंकवादियों को जी कहकर संबोधित करते हैं। उन्हीं ने उनके चुनाव प्रचार के लिए 200 मीलवी बुलवाए हैं। कांग्रेस के न तो वचन का ठिकाना है, न उनकी पार्टी का ठिकाना है और न ही उनका भगवान श्रीराम के साथ कोई ठिकाना है। हम तो भगवान श्रीराम, श्रीकृष्ण, बाबा महाकाल को पूजन वाले लोग हैं।

कांग्रेस के इतने पाप कि डिक्शनरी कम पड़ जाए मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि कांग्रेस ने 70 सालों में इतने पाप कर डाले कि इनके पापों की डिक्शनरी भी कम पड़ जाए। इनके पापों का घड़ा भरा चुका है और अब फूटने वाला भी है। हमने 500 वर्षों तक अपने अराध्य के मंदिर का सपना देखा। आजादी के बाद से लगभग 70 वर्षों तक कांग्रेस ने देश में शासन किया, लेकिन वे भगवान श्रीराम को गर्भगृह में विराजमान नहीं करवा पाए। जब प्रधानमंत्री

नरेन्द्र मोदीजी ने यह बोड़ा उठाया तो इसमें भी कई अड़ंगे लगाए। जब सुप्रीम कोर्ट का निर्णय आया तो उस पर भी आपत्ति उठाई। इतना ही नहीं सुप्रीम कोर्ट के निर्णय का हमारे मुस्लिम भाइयों ने भी स्वागत किया और उन्होंने भी भगवान श्रीराम की प्राण-प्रतिष्ठा का आनंद लिया, लेकिन कांग्रेस वाले कोई नहीं आए। अब वे वोट मांगने के लिए आ रहे हैं तो उनसे पूछना कि एक फोटो दिखाओ भगवान श्रीराम के साथ में तो नहीं दिखा पाएंगे।

नरेन्द्र मोदीजी ने यह बोड़ा उठाया तो इसमें भी कई अड़ंगे लगाए। जब सुप्रीम कोर्ट का निर्णय आया तो उस पर भी आपत्ति उठाई। इतना ही नहीं सुप्रीम कोर्ट के निर्णय का हमारे मुस्लिम भाइयों ने भी स्वागत किया और उन्होंने भी भगवान श्रीराम की प्राण-प्रतिष्ठा का आनंद लिया, लेकिन कांग्रेस वाले कोई नहीं आए। अब वे वोट मांगने के लिए आ रहे हैं तो उनसे पूछना कि एक फोटो दिखाओ भगवान श्रीराम के साथ में तो नहीं दिखा पाएंगे।

## एलजी ने दिल्ली महिला आयोग के 223 कर्मचारियों को किया बर्खास्त

नई दिल्ली। दिल्ली एलजी वीके सक्सेना के आदेश पर दिल्ली महिला आयोग से 223 कर्मचारियों को तत्काल प्रभाव से हटा दिया गया है। आरोप है कि दिल्ली महिला आयोग की अध्यक्ष स्वाति मालीवाल ने नियमों के खिलाफ जाकर बिना अनुमति के इनकी नियुक्ति की थी। आदेश में डीसीडब्ल्यू एक्ट का हवाला देते हुए कहा गया है कि आयोग केवल 40 कर्मचारियों को ही रख सकता है, लेकिन एलजी की मंजूरी के बिना 223 नए पद बनाए गए हैं।

## मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आज मुरैना में करेंगे रोड शो

हनुमान चौराहा, सदर बाजार, हनुमान चौक, ओकर ब्रिज चौराहे से पुरानी कलेक्ट्रेट होकर गणेशपुरा की पुलिया पर पहुंचेंगे। यहाँ मुख्यमंत्री डॉ. यादव द्वारा स्व. जाहर सिंह शर्मा कक्षा की प्रतिमा पर माल्यापर्ण कर रोड-शो का समापन किया जाएगा। भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. योगेशपाल गुप्ता ने संगठन के पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं से रोड-शो में शामिल होकर उसे सफल बनाने की अपील की है। जिलाध्यक्ष डॉ. गुप्ता ने बताया कि मुख्यमंत्री के रोड-शो का नगर में अनेकों जगहों पर पुष्पवाषा कर जोरदार स्वागत किया जाएगा।



रुई की मंडी चौराहा, सदर बाजार, हनुमान चौक, ओकर ब्रिज चौराहे से पुरानी कलेक्ट्रेट होकर गणेशपुरा की पुलिया पर पहुंचेंगे। यहाँ मुख्यमंत्री डॉ. यादव द्वारा स्व. जाहर सिंह शर्मा कक्षा की प्रतिमा पर माल्यापर्ण कर रोड-शो का समापन किया जाएगा। भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. योगेशपाल गुप्ता ने संगठन के पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं से रोड-शो में शामिल होकर उसे सफल बनाने की अपील की है। जिलाध्यक्ष डॉ. गुप्ता ने बताया कि मुख्यमंत्री के रोड-शो का नगर में अनेकों जगहों पर पुष्पवाषा कर जोरदार स्वागत किया जाएगा।

## तंवरघार का क्षेत्र वीर शहीदों व क्रांतिकारियों की भूमि है : विस अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर

### दिमनी विधायक व विस अध्यक्ष ने भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में ली जनसभाएं



शिवमंगल सिंह तोमर के समर्थन में अम्बलवाड़ा, बरबाई, बरसई, रूअर, रडेड़, लुधावली, पिपड़, पालि, परीशत का पुरा और हिंगावली गांवों में पहुंचेंगे। जहाँ उन्हीं सभाओं को संबोधित किया। गुरुवार की शाम को श्री तोमर अंबाह कस्बे में व्यापारी वर्ग की बैठक में शामिल हुए। सभाओं में ग्रामीण मतदाताओं से रूबरू होकर विस अध्यक्ष श्री तोमर ने कहा कि पीएम नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में देश की सेना मजबूत हुई है। सेना को मोदी सरकार ने ईंट का जवाब पत्थर से देने की खुली छूट दे रखी है, जिसका परिणाम है कि अब भारत की सेना अपने दुश्मनों को खदेड़ती ही नहीं बल्कि उनके घर में



घुसकर मारती है। श्री तोमर ने कहा कि अयोध्या में रामलला के मंदिर का संघर्ष 500 सालों से चल रहा था। पीएम मोदी के दृढ़ निश्चय से मंदिर का निर्माण संभव हुआ है। उन्हीं ने कहा कि जब पूरा देश रामलला की प्राण प्रतिष्ठा का उत्सव मना रहा था। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस नेताओं ने प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव के निर्माण को टुकटुक भगवान राम का अपमान करने का पाप किया। विस अध्यक्ष श्री तोमर ने कहा कि बीते 10 सालों में मुरैना-श्यापुर जिले में विकास के अभावपूर्ण कार्य हुए हैं। उद्देश्य पर पहा पुल का काम पूर्णता की ओर है। अंबाह अस्पताल में ऑक्सिजन प्लांट, सीटी स्कैन मशीन

## केन्द्रीय मंत्री सिंधिया ने कहा- सिंधिया परिवार के लिए जनसेवा ही मुख्य लक्ष्य है

### माताओं और बहनों को धुप से छाय में बुलाया और कुर्सियों पर बैठाया, कहा- मातृशक्ति के बिना देश विकास और प्रगति नहीं कर सकता

शिवपुरी। ज्योतिरादित्य सिंधिया ने अपने भाषण में बताया कि लालगढ़ में पहले सड़क नहीं पगडण्डी हुआ करती थी। आज लालगढ़ से लेकर एक एक गांव तक मैंने पगडण्डी आपके शब्दकोष से निकाल दी है और मखमल की सड़कें बना दी। शिवपुरी से लालगढ़ की जिस सड़क पर पहले बैलगाड़ी नहीं चल पाती थी आज वहाँ 90 km/h की स्पीड से गाड़ी चलती है। इसके साथ ही 100 करोड़ की सड़क पिरसमा से छर्चू (पुरानी पोहरी) तक भी जल्दी ही तैयार हो जाएगी। छर्चू पिछड़ा क्षेत्र होता था जहाँ कोई नहीं आता था - मैंने आप सभी के लिए छर्चू में सड़क बनाई, तालाब बनवाया, डीपी और ट्रांसफार्मर लगवाया, अभी और 20 साल पहले के लालगढ़ में जमीन आसमान का फर्क है। जिस कोटा गांव में एक भी पक्के घर नहीं होते थे वहाँ आज आवास योजना के आधार पर 105 घर बने हैं। बीरा, मोहनगढ़, बलो कला में सबस्टेशन लगाए और डीपी और ट्रांसफार्मर तो हर गांव में



में परिवर्तित कर देवास तक पहुंचाया है। दुःख और संकट के समय में ज्योतिरादित्य सिंधिया सदैव आपके साथ खड़ा रहेगा मार्च 2024 में पूरे क्षेत्र में ओला वृष्टि हुई थी जिससे 25000 किसानों की फसल को नुकसान

पहुंचा। मैं मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव का धन्यवाद करता हूँ जिसके सहयोग से हमने 48 घंटे के अंदर सर्वे करवाया और मुआवजा राशि का पत्र किसान भाई- बहनों के हाथों में दिया। पास ही स्थित रायश्री गाँव है जहाँ हमने 1 करोड़ 75 लाख की मुआवजा राशि किसान भाई बहनों को दी जा रही है। यह डबल इंजन की सरकार का कमाल है।



## कांग्रेस सभी लोगों को साथ लेकर चलती है: प्रियंका गांधी

### कांग्रेस प्रत्याशी सत्यपाल सिंह सिकरवार के समर्थन में ली जनसभा



मौजूद थे। प्रियंका गांधी ने मंच पर आते ही पटिया वाले बाबा के जयकारे लगाए। उन्हीं ने कहा कि यह सच्चाई है कि यह वीरों की भूमि है। आपने कितने लोगों को यहाँ से सेना में भेजा। इस देश की हिफाजत की जिम्मेदारी भी आपकी ही है। प्रियंका गांधी ने कहा कि आज जो देश में हालात हैं उनके बारे में आपसे थोड़ी



बात करना चाहती हूँ। आज देश में इतनी बेरोजगारी हो गई है, जो 45 साल में कभी नहीं हुई। माता-पिता बच्चों को मेहनत करके पढ़ाते हैं, लेकिन पेपर लीक हो जाता है। घोटाला हो जाता है। देश में सबकुछ अपने खास लोगों को दे दिया गया। बड़ी-बड़ी कोयले की खदानें, एयरपोर्ट, सड़कें, सब दे दिया अपनों को। उन्हीं ने कहा कि बीजेपी महिलाओं के साथ, युवाओं



के साथ मजाक कर रही है। 1200 रुपये महीने में क्या होगा? आज सिलेंडर ही इतना महंगा हो गया है। हम महिलाओं को हर महीने 8500 रुपये देते, यानी सालाना एक लाख रुपये देंगे। हम युवाओं को रोजगार देंगे। इस अवसर पर कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी, भंवर जितेन्द्र सिंह, विधायक, दिनेश गुर्जर, विधायक पंकज उपाध्याय शेष पृष्ठ 7 पर...













